



रायपुर, लखनऊ और नई दिल्ली से प्रकाशित

हमेशा सच के साथ

RNI NO. CHHHIN/2016/70655

# प्रायोज्य

www.dailypioneer.com रायपुर, शुक्रवार 27 सितम्बर 2024 पृष्ठ-12 वर्ष-09, अंक-38 मूल्य 3.00 ₹



## विवेक न्यूज

### पैरासिटामोल सहित 50 दवायें परीक्षण में विफल

नई दिल्ली। केंद्रीय औषधि मानक नियंत्रण संगठन (सीडीएससीओ) ने बाजार में बिक रही पैरासिटामोल सहित 50 से अधिक दवाओं को निर्धारित गुणवत्ता के अनुरूप नहीं पाया है। सूत्रों ने बताया कि सीडीएससीओ के परीक्षण में 50 से अधिक दवाएं गुणवत्ता के अनुरूप नहीं पायी गयी हैं। इन दवाओं का परीक्षण सीडीएससीओ की कोलकाता प्रयोगशाला ने पिछले साह किया था। सूत्रों ने बताया कि इनमें पैरा डी और प्लिरोथेक, रक्तचाम, मसुमेह, विटामिन, पेट संक्रमण, कैल्सियम से संबंधित और अन्य दवाएं शामिल हैं। गुणवत्ता में विफल रहने के बाद संबंधित कंपनियों ने इन दवाओं को बाजार से हटाना होगा। ये कंपनियां मूल रूप से सिक्किम, हिमाचल प्रदेश और उत्तराखंड की हैं।

### ठोस परिणामों पर ध्यान दें विज्ञानी : धनखड़

नई दिल्ली। उप राष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने कॉरपोरेट्स से अनुसंधान एवं विकास में निवेश करने का आह्वान करते हुए कहा कि केवल वित्तीय संसाधनों की प्रतिबद्धता पर्याप्त नहीं है और किसी भी अनुसंधान का महत्व ठोस परिणामों से संदर्भ में देखा जाना चाहिए। धनखड़ ने यहां 83वें सीएसआईआर स्थापना दिवस समारोह को संबोधित करते हुए करते हुए कहा कि अनुसंधान और विकास सॉफ्ट डिविजमेंस और राष्ट्रीय सुरक्षा का अभिन्न अंग है। उन्होंने कहा कि केवल वित्तीय संसाधनों पर गर्व नहीं किया जा सकता। अनुसंधान और विकास में निवेश को ठोस परिणामों से जोड़ा जाना चाहिए। धनखड़ ने कहा, अनुसंधान एवं विकास में योगदान पर्याप्त होना चाहिए। परिणाम पर्याप्त होना चाहिए।

### सुप्रीम कोर्ट ने तमिलनाडु के पूर्व मंत्री वी. सैथिल बालाजी की जमानत मंजूर की

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने परिवहन विभाग में कर्मचारियों की विद्युत् में कथित अनियमितताओं से संबंधित धन शोधन के एक मामले में तमिलनाडु के पूर्व मंत्री वी. सैथिल बालाजी की जमानत याचिका को सफल मंजूरी दे दी। न्यायमूर्ति अग्रय एस ओका और न्यायमूर्ति ऑगस्टीन जॉर्ज मसीह की पीठ ने प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) और याचिकाकर्ता की दलीलों विस्तारपूर्वक सुनने के बाद पूर्व मंत्री की जमानत याचिका मंजूर की। शीर्ष अदालत ने 12 अगस्त को मामले में फैसला सुरक्षित रख लिया था। पीठ ने मुकदमे की सुनवाई में शुरू होने में देरी का आधार मानते हुए बालाजी की याचिका स्वीकार की।

## सीएम विष्णु देव ने बगिया निवास से 8 करोड़ 55 लाख के निर्माण कार्यों का किया लोकार्पण



प्रायोज्य संवाददाता < जशपुरनगर www.dailypioneer.com

मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने ग्राम बगिया स्थित अपने निवास कार्यालय में 8 करोड़ 55 लाख 24 हजार रूपए के विकास कार्यों का लोकार्पण किया। इसमें 7 करोड़ 84 लाख 12 हजार की लागत से निर्मित कुंजारा, दोकड़ा और साहीखंड ग्रामपंचायतों में 33/11 के व्ही के विद्युत उपकेंद्र, कुनकुरी में उप क्षेत्रीय भंडार एवं 71 लाख 12 हजार की लागत से निर्मित सत्रा में नवीन तहसील कार्यालय भवन का लोकार्पण शामिल हैं। तीनों ग्रामों में विद्युत उपकेंद्र स्थापित होने

आसपास के गावों के लोगों को बड़ी राहत मिलेगी। इसे विद्युत का संचालन और भी गुणवत्तापूर्वक और सुगमता से हो सकेगी। वहीं सत्रा में नवीन तहसील कार्यालय भवन के निर्माण से राजस्व के मामलों में तेजी आएगी।

उपभोक्ताओं को मिल रहा है। ग्राम कुंजारा में नवनिर्मित 33/11 के व्ही. उपकेंद्र 3.15 एम.व्ही.ए. क्षमता का पावर ट्रांसफार्मर स्थापित किया गया है। इस ट्रांसफार्मर से 23 ग्रामों को गुणवत्तापूर्ण विद्युत आपूर्ति की जा रही है। इसका लाभ इस ग्रामों के लगभग 3850 उपभोक्ताओं को मिल रहा है। ग्राम साहीखंड में भी नवनिर्मित 33/11 के व्ही. उपकेंद्र में 3.15 एम.व्ही.ए. क्षमता का पावर ट्रांसफार्मर स्थापित किया गया है। इस ट्रांसफार्मर से 22 ग्रामों को गुणवत्तापूर्ण विद्युत आपूर्ति की जा रही है। इसका लाभ लगभग 4270 उपभोक्ताओं को मिल रहा है।

## मुर्मु ने सियाचिन में की सैनिकों से बात

नई दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु ने सियाचिन बेस कैम्प का दौरा किया और सियाचिन युद्ध स्मारक पर शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित की। यह स्मारक भारतीय सेना के 13 अप्रैल 1984 को शुरू हुए ऑपरेशन भेददूत के बाद से शहीद हुए सैनिकों और अधिकारियों के बलिदान का प्रतीक है। उन्होंने वहां तैनात सैनिकों को भी संबोधित किया। राष्ट्रपति ने कहा कि सशस्त्र बलों के सर्वोच्च कमांडर के रूप में, उन्हें उन पर बहुत गर्व है और सभी नागरिक उनकी बहादुरी को सलाम करते हैं। राष्ट्रपति ने कहा कि अप्रैल 1984 में ऑपरेशन भेददूत शुरू होने के बाद से भारतीय सशस्त्र बलों के बहादुर सैनिकों और अधिकारियों ने इस क्षेत्र की सुरक्षा सुनिश्चित की है।



## मोदी ने अग्निवीरों की पेंशन छीनकर अदानी-अंबानी को दी : राहुल गांधी

वार्ता < बरवाला/हिसार www.dailypioneer.com

लोकासभा में विपक्ष के नेता एवं कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने कहा कि केन्द्र की भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नीत सरकार संविधान को खत्म करना चाहती है और वह संविधान बचाने की लड़ाई लड़ रहे हैं। गांधी ने विशाल रैली को संबोधित करते हुये कहा कि मोदी सरकार सिर्फ उद्योगपति गौतम अडानी और मुकेश अंबानी के फायदे के लिये काम करने वाली सरकार है। इसका आम लोगों से कोई लेना-देना नहीं है। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार ने नौकरियों में निजीकरण करके देश से रोजगार को खत्म करने का काम किया है। देश से रोजगार खत्म करने में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गौतम अदानी, मुकेश अंबानी और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह की भूमिका है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अग्निवीरों



## सीतारमण ने की उज्बेकिस्तान राष्ट्रपति से मुलाकात



समरकंद (वार्ता)। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने एशियाई अवसरचरणा निवेश (एआईआईबी) के बोर्ड ऑफ गवर्नर्स की 9वीं वार्षिक बैठक से इतर उज्बेकिस्तान के राष्ट्रपति एस मिर्जियोयेव से मुलाकात की। इस दौरान सीतारमण ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की ओर से मिर्जियोयेव को बधाई दी और अगस्त 2024 में आयोजित तीसरे वॉयस ऑफ ग्लोबल साउथ समिट में भाग लेने के लिए उज्बेकिस्तान को धन्यवाद भी दिया। मिर्जियोयेव ने वित्त मंत्री का स्वागत किया और उल्लेख किया कि भारत और उज्बेकिस्तान के बीच गहरा ऐतिहासिक संबंध है और उन्होंने द्विपक्षीय संबंधों को और मजबूत करने के लिए उज्बेकिस्तान के समर्थन का आश्वासन दिया।

## बिगड़ती कानून व्यवस्था महिला अत्याचार के विरोध में कांग्रेस की 6 दिवसीय छत्तीसगढ़ न्याय यात्रा आज से शुरू

प्रायोज्य संवाददाता < रायपुर www.dailypioneer.com

पीसीसी चीफ दीपक बैज ने कहा परम पूज्य बाबा गुरु घासीदास की तपोभूमि गिरोदपुरी से राजधानी रायपुर तक 130 कि.मी. की पदयात्रा आज से शुरू होगी। यह यात्रा गिरोदपुरी से चलकर 6वें दिन राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की जयंती के दिन 2 अक्टूबर को गांधी मैदान रायपुर में समाप्त होगी, जहां विशाल आम सभा होगी। कांग्रेस के वरिष्ठ नेतागण गिरोदपुरी घाम से प्रार्थना एवं पूजा पाठ करके यात्रा की शुरुआत करेंगे। यात्रा मार्ग में प्रतिदिन जन सामान्य एवं विभिन्न सामाजिक संगठनों से भेंट मुलाकात भी करेंगे। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज ने कहा कि गिरोदपुरी परमपूज्य बाबा गुरु घासीदास ने मनखे-मनखे एक समान का संदेश दिया था। समाज में एकता, समानता, समरसता का संदेश दिया था, ऐसे परम पूजनीय बाबा के धाम से यात्रा निकाल कर हम प्रदेश में भाईचारा, एकता और अपराधमुक्त छत्तीसगढ़ राज्य में महिलाओं के प्रति बढ़ते अपराध प्रदेश में रोज ही दुराचार,

सामूहिक दुराचार की घटनाओं के विरोध में। गिरोदपुरी के अमर गुफा में जैतखाम के साथ हुये तोड़-फोड़ के विरोध बलोदाबाजार मामले में निर्दोषों की गिरफ्तारी का विरोध तथा कांग्रेस नेताओं और सतनामी समाज के लोगों की रिहाई। कवर्धा के लोहारीडीह में साहू समाज के 3 बेटों की हत्या, प्रशांत साहू की पुलिसिया प्रताड़ना में हुई मौत की न्यायिक जांच हाईकोर्ट के वर्तमान जज की निगरानी में तथा दोषी पुलिस अधिकारियों के खिलाफ एफआईआर दर्ज किये जाने की मांग हमारा प्रमुख उद्देश्य है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज ने कहा कि गिरोदपुरी परमपूज्य बाबा गुरु घासीदास ने मनखे-मनखे एक समान का संदेश दिया था। समाज में एकता, समानता, समरसता का संदेश दिया था, ऐसे परम पूजनीय बाबा के धाम से यात्रा निकाल कर हम प्रदेश में भाईचारा, एकता और अपराधमुक्त छत्तीसगढ़ राज्य में महिलाओं के प्रति बढ़ते अपराध प्रदेश में रोज ही दुराचार,

## पश्चिम महाराष्ट्र की 58 में से 50 सीटें जीतने का लक्ष्य : शाह

एजेंसी < कोल्हापुर www.dailypioneer.com

भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के वरिष्ठ नेता एवं केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने पार्टी पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं का आह्वान किया है कि वे गठबंधन सहयोगियों के साथ मिलकर काम करते हुए पश्चिम महाराष्ट्र की 58 में से 50 विधानसभा सीटें जीतने के लक्ष्य के लिए तैयार रहें। शाह ने महासैनिक दरवार हॉल में बुधवार देर रात उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस और भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुले की मौजूदगी में कोल्हापुर, सांगली, सतारा और सोलापुर समेत पश्चिम महाराष्ट्र के वरिष्ठ नेताओं को संबोधित करते हुए यह बात कही। उन्होंने कहा, तीनों सहयोगी दलों के चुनाव विद्य को एक मानकर सत्ता हासिल करना संभव है। राज्य सरकार 'लड़की बहन' सहित विभिन्न कल्याणकारी योजनाएं लागू कर रही है और कार्यकर्ताओं को इन योजनाओं को लोगों तक पहुंचाना चाहिए। उन्होंने कार्यकर्ताओं से अगले एक महीने में गठबंधन को सत्ता में वापस लाने के लिए कड़ी मेहनत करने का आह्वान किया और ऐसा कुछ भी न करने को कहा जिससे महायुति को नुकसान पहुंचे। उन्होंने कहा, हाल ही में संपन्न हुए लोकसभा चुनाव में हमारे नेता नरेंद्र मोदी तीसरी बार प्रधानमंत्री बने हैं। जो लोग केवल प्रधानमंत्री और मंत्री पद के लिए चुनाव लड़े थे, वे असम्भ्रता के बाद निराश हो गए, लेकिन हमारी पार्टी ने देश के विकास के लिए चुनाव लड़ा। इस मौके पर केंद्रीय पर्यावरण मंत्री भूपेंद्र यादव, पर्यावरण मंत्री रावसाहेब दानवे, मंत्री मुरलीधर मोहिल, चंद्रकांत पाटिल सुरेश खांडे समेत अन्य लोग मौजूद थे। इसी दौरान इचलकरंजी विधानसभा क्षेत्र से निर्दलीय विधायक प्रकाश अंबावे और उनके बेटे राहुल श्री शाह की मौजूदगी में भाजपा में शामिल हुए।



## संरा और विश्व व्यापार संगठन में जल्द सुधार की आवश्यकता : जयशंकर

एजेंसी < न्यूयॉर्क/नयी दिल्ली www.dailypioneer.com

विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने न्यूयॉर्क में ब्राजील की अध्यक्ष वाले जी 20 विदेश मंत्रियों की दूसरी बैठक में

संयुक्त राष्ट्र और उसके सहायक निकायों के सुधार, अंतरराष्ट्रीय वित्तीय वास्तुकला में सुधार तथा बहुपक्षीय व्यापार प्रणाली में सुधार पर भारत के विचारों पर प्रकाश



डाला। बैठक की अध्यक्षता ब्राजील के राष्ट्रपति लूला डी सिल्वे ने की और इसमें दक्षिण अफ्रीका के राष्ट्रपति सिरिल रामफोसा, महासभा के अध्यक्ष फिलेमोन यांग और संयुक्त राष्ट्र महासचिव एंटोनियो गुटेरेस भी उपस्थित रहे।

### Chhattisgarh

Full of Surprises  
Chhattisgarh Tourism Board

## छत्तीसगढ़ पर्यटन

एक अद्भुत अनुभव

# विश्व पर्यटन दिवस

की हार्दिक शुभकामनायें  
27 सितंबर 2024

WORLD TOURISM DAY 2024 | TOURISM AND PEACE

पर्यटन और शांति : समृद्धि की कुंजी

श्री विष्णु देव साय  
मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़

### जशपुर की मिट्टी चाय की सौगात

## सारूडीह चाय बागान

आइए, आस्था और परंपरा के 75 दिवसीय अद्वितीय उत्सव का हिस्सा बनें

# बस्तर दशहरा

संकेत करें-फॉलो करें

बुकिंग हेतु कॉल करें टोल फ्री नं.: 1800 102 6415 | वेबसाइट : www.chhattisgarhtourism.in | फॉलो करें : #GoChhattisgarh

## अबुझमाड़ के बदलने लगे हैं हालात

### 'माड़ बचाओ' अभियान से इलाके में शांति की नई उम्मीद

प्रायोज्य संवाददाता < अबुझमाड़ www.dailypioneer.com



छत्तीसगढ़ के नक्सलप्रभावित अबुझमाड़ का नाम सुनते ही घने जंगलों, दुर्गम पहाड़ियों तथा वहां छिपे खतरनाक नक्सलियों का ख्याल जहां एक सिहरन पैदा करती है और जहां आम इंसान का पहुंचना मुश्किल होता है, वहां अब हालात बदलने लगे हैं। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय के नेतृत्व में चलाये गये 'माड़ बचाओ' अभियान से नक्सलियों के इस गढ़ में शांति की एक नयी उम्मीद जगी है। सुरक्षा बलों के लगातार अभियान से नक्सलियों को निरंतर चुनौती मिल रही है। मुख्यमंत्री स्वयं ऐसे अभियानों की निरंतर समीक्षा कर रहे हैं और हर कदम की बारीकी से निगरानी करते हैं। उन्होंने पुलिस अधिकारियों से समय-समय पर फीडबैक लेकर यह सुनिश्चित किया है कि हर अभियान नक्सलियों के खिलाफ निर्णायक

आत्मसमर्पण करें या सुरक्षा बलों की कार्रवाई का सामना करें। उनका यह बयान नक्सलियों को मुख्यधारा में लौटाने और शांति की राह अपनाने के लिए प्रेरित करने वाला है, जिससे नक्सल प्रभावित क्षेत्रों में विकास और सुरक्षा की दिशा में सकारात्मक बदलाव आ सके। अबुझमाड़ में हाल में नक्सलियों के खिलाफ अभियान में सुरक्षा बलों को एक बड़ी सफलता मिली है। गत 23 सितंबर को अबुझमाड़ में परादी के जंगलों में सुरक्षा बलों ने खुफिया जानकारी के आधार पर नक्सलियों के एक बड़े समूह को घेर लिया। सुरक्षा बलों ने तत्काल मोर्चा संभालते हुए नक्सलियों से आत्मसमर्पण करने को कहा लेकिन नक्सलियों ने जवाब में गोलीबारी शुरू कर दी। सुरक्षा बलों ने भी इसका मुंहतोड़ जवाब दिया। दोनों पक्षों के बीच चली इस मुठभेड़ में तीन कुख्यात नक्सली मारे गये।



# बलरामपुर जिले में 12 दिनों के अंदर 5 पंडो जनजाति सदस्यों की हुई मौत

पंडो समाज के प्रांतीय अध्यक्ष ने सरगुजा कमिश्नर को सौंपा ज्ञापन, मूलभूत सुविधाओं को लेकर तरस रही है बलरामपुर जिले की जनता

पायनियर संवाददाता < रामानुजगंज  
www.dailypioneer.com



लोग मौसमी बीमारियों से भी यह हालात सरकारी स्वास्थ्य सेवाओं लगातार जुड़ रहे हैं, जिससे उनकी को कमी और योजनाओं के असफल क्रियान्वयन की ओर इशारा

जनपद पंचायत रामचंद्रपुर के विकासखंड में निवास करने वाले विशेष पिछड़ी जनजाति पण्डो परिवार के 12 दिनों में 05 लोगों की मौत का मामला प्रकाश में आया है मौत की वजह खून की कमी, बुखार, क्षय रोग एवं प्रसव के दौरान जच्चा-बच्चा की मृत्यु शामिल है। उक्त मामले को लेकर पंडो समाज के प्रांतीय अध्यक्ष उदय पंडो ने इस घटना पर गहरी चिंता व्यक्त करते हुए सरगुजा कमिश्नर को जापान सौंपते हुए उन्होंने सरकारी योजनाओं के क्रियान्वयन में भारी लापरवाही का आरोप लगाया है और मांग की है कि स्वास्थ्य सेवाओं से संबंधित अधिकारियों और कर्मचारियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाए। पंडो समाज ने इसके लिए संयुक्त संचालक स्वास्थ्य को भी आवेदन सौंपा है। इस विशेष जनजाति के

करते हैं। अध्यक्ष ने कहा है कि उक्त घटना के बाद शासन प्रशासन के सारे दावों की पोल खोल कर रख दी है। सारी सरकारी योजनाएं केवल फाइलों तक सिमित कर रह गई हैं। उन्होंने आगे कहा कि विशेष रूप से, इस क्षेत्र के विधायक राम विचार नेताम, जो वर्तमान में कृषि और अति पिछड़ी जनजाति मंत्री हैं, उनके गृह ग्राम से लगे हुए गांवों में ही पंडो जनजाति के सदस्यों की मौतें हुई हैं। इससे सरकार और प्रशासन की कार्यशैली पर गंभीर सवाल खड़े हो रहे हैं। अब देखना यह होगा कि इस घटना के बाद प्रशासन इन विशेष जनजातियों की सहायता के लिए क्या कदम उठाती है या हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी जांच के नाम पर मामला दबा दिया जाएगा। यह बात सत्य है कि इस क्षेत्र के निर्वाचित जनप्रतिनिधि अपने इनकम बढ़ाने के लिए स्वास्थ्य के नाम पर कई भवन तो तैयार करा दी गई है लेकिन उन

भवनों में ऐसी डॉक्टर की उपलब्धता नहीं कराई गई जो एक साधारण से बुखार की बीमारी को ठीक कर सकें। पूरे बलरामपुर जिले में एक बुखार का दवा करने के लिए लोगों को अंबिकापुर झारखंड प्रदेश के गढ़वा डल्टनगंज रांची का रुख अखिरकार करना पड़ रहा है इस क्षेत्र का दुर्भाग्य है कि जिन जनप्रतिनिधियों को जनता चुन रही है वही जनप्रतिनिधि निर्वाचित होने के बाद अपने ही आमदनी के उधेड़वुन में लगे हुए हैं और विकास की बात तो छोड़िए मूलभूत की सुविधाओं के लिए भी बलरामपुर जिले वासी तरसने को मजबूर है? विकास के नाम पर आए दिन मंच से नेता झूठ बोलते नहीं थक रहे हैं जिले की मजबूर जनता क्या करें और क्या ना करें इस विषय पर बीमारियों को लेकर हमेशा उनको आर्थिक संकटों का सामना करना पड़ रहा है?

# राज्य शासन की राजस्व से जुड़े सर्व प्राथमिकता वाली योजना है, इस कार्य में कोताही नहीं होगी बर्दास्त

नवपदस्थ कलेक्टर वर्मा ने बोड़ला एसडीएम कार्यालय और न्यायालय का निरीक्षण किया

पायनियर संवाददाता < कवर्वा  
www.dailypioneer.com



कलेक्टर गोपाल वर्मा ने आदिवासी-बैगा बाह्य बड़ला विकासखण्ड के अनुविभागीय कार्यालय राजस्व तथा सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र का निरीक्षण किया। उन्होंने एसडीएम कार्यालय तथा एसडीएम न्यायालय का निरीक्षण किया। कलेक्टर ने निरीक्षण के बाद तहसीलदार, नायब तहसीलदार, राजस्व निरीक्षक और पटवारियों की संयुक्त बैठक ली। बैठक में राजस्व विभाग से जुड़े स्वामित्व योजना और डिजिटल क्रांप सर्वेक्षण की प्रगति की समीक्षा की। कलेक्टर वर्मा ने कहा कि स्वामित्व योजना और डिजिटल क्रांप सर्वेक्षण राज्य शासन की प्राथमिकता वाली योजनाओं में शामिल है। डिजिटल क्रांप सर्वेक्षण का कार्य पायलट प्रोजेक्ट के तहत कबीराम जिले का चयन किया गया है। इन कार्यों में प्रगति लाने के निर्देश दिए हैं। कलेक्टर वर्मा ने एग्रीस्टेक एप के माध्यम से डिजिटल क्रांप सर्वेक्षण के सर्वेक्षण के लिए 354 प्राइवेट सर्वेक्षकता, 33 सुपवाइजर

(पटवारी), 03 वेरिफायर (राजस्व निरीक्षक) के कार्यों का समीक्षा की। यहां बताया गया कि एग्रीस्टेक परियोजना अंतर्गत बोड़ला तहसील में आज तक कुल 26028 खसरा नंबरों में सर्वेक्षण हुआ है। कलेक्टर ने सर्वेक्षण कार्य में संतोषजनक व्यक्त करते हुए डिजिटल क्रांप सर्वे का कार्य 30 सितंबर 2024 तक पूर्ण के निर्देश दिए। इसी प्रकार पटवारियों को शत-प्रतिशत नक्शा बटांकन करने के लिए निर्देशित किया। वर्तमान में बोड़ला तहसील में नक्शा बटांकन 56.97 प्रतिशत है। कलेक्टर वर्मा ने स्वामित्व योजनांतर्गत प्रगति की समीक्षा की। यहां बताया गया कि

# आरएमडीएफ एवं प्रधानमंत्री छात्रवृत्ति योजना के लिए ऑनलाईन आवेदन आमंत्रित

पायनियर संवाददाता < कांकेर  
www.dailypioneer.com

केन्द्रीय सैनिक बोर्ड, नई दिल्ली द्वारा आर.एम.डी.एफ (रक्षामंत्री विवेकाधीन निधि) एवं प्रधानमंत्री छात्रवृत्ति योजना का लाभ लेने हेतु वेबसाइट www.ksb.gov.in पर ऑनलाईन आवेदन 30 नवम्बर तक आमंत्रित किया गया है। जिला सैनिक कल्याण अधिकारी द्वारा जानकारी दी गई है कि आर.एम.डी.एफ (रक्षामंत्री विवेकाधीन निधि) छात्रवृत्ति योजना के तहत जिले के भूतपूर्व सैनिकों और विधवाओं के ऐसे बच्चे जिन्होंने वर्ष 2023-24 में कक्षा 01 से 12वीं एवं स्नातक की परीक्षा पास की है, वे छात्रवृत्ति हेतु 30 सितम्बर तक आवेदन कर सकते हैं। इसी प्रकार

# आरसेटी जगदलपुर में एसबीआई के अधिकारियों ने किया पौधरोपण

पायनियर संवाददाता < कोण्डगांव  
www.dailypioneer.com

जगदलपुर। भारतीय स्टेट बैंक ग्रामीण स्वरोजगार प्रशिक्षण संस्थान जगदलपुर में बुधवार को भारतीय स्टेट बैंक के अधिकारियों-कर्मचारियों तथा प्रशिक्षण प्राप्त करने वाले युवाओं द्वारा पौधरोपण किया गया। आरसेटी जगदलपुर में 30 दिवसीय सेलफोन रिपेयर एण्ड सर्विसेस का निःशुल्क प्रशिक्षण बोते 18 सितम्बर से प्रदान किया जा रहा है। प्रशिक्षण के दौरान भारतीय स्टेट बैंक के मुख्य प्रबंधक महेन्द्र देशमुख, प्रबंधक टॉम अतुल डुंगडुंग, प्रशिक्षण संस्थान के निदेशक किरण कुमार लुगुन एवं भारतीय स्टेट बैंक व आरसेटी जगदलपुर के साथी कर्मचारियों द्वारा पौधरोपण किया गया। आरसेटी में संचालित उक्त प्रशिक्षण को मुख्य प्रबंधक भारतीय स्टेट बैंक मुख्य शाखा जगदलपुर महेन्द्र देशमुख द्वारा विभिन्न योजनाओं के अंतर्गत वित्तीय सहायता बारे में विस्तृत जानकारी दी गई।

# लक्ष्मीनाथ बघेल ने रक्तदान कर दिया मानवता का परिचय

पायनियर संवाददाता < कोण्डगांव  
www.dailypioneer.com



कोण्डगांव जिला के चतुर्थ वर्ग कर्मचारी संघ के जिला संगठन सचिव लक्ष्मीनाथ बघेल के द्वारा रक्तदान किया गया। जिला अस्पताल में गिरोला निवासी रुक्मणी शार्दूल जो कि, खून की कमी के चलते भर्ती कराया गया था, परिजन रक्त की तलाश कर रहे थे, इसी दरम्यान लक्ष्मीनाथ बघेल को जानकारी मिलते ही तत्काल अस्पताल पहुंचकर ए पाजिटिव रक्तदान किया गया। ज्ञात हो कि, ग्राम किर्बई बालेगा निवासी लक्ष्मीनाथ बघेल प्यून के रूप में हाई स्कूल बांसगांव में अपनी सेवाएं दे रहे हैं और वर्तमान में चतुर्थ वर्ग कर्मचारी संघ के

जिला संगठन सचिव के पद पर हैं। उनके द्वारा किए गए नेक कार्य के लिए परिवार, मित्रों और कर्मचारी संगठन के द्वारा उनके उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दी गईं।

# तीन दिवसीय भोरमदेव तितली सम्मेलन का होगा आगाज शुभारंभ कार्यक्रम में उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा होंगे शामिल

पायनियर संवाददाता < कवर्वा  
www.dailypioneer.com

विभाग मंत्री केदार कश्यप, विशेष अतिथि सांसद संतोष पाण्डेय, पंडरिया विधायक भावना बोहरा, जिला पंचायत अध्यक्ष सुशीला रामकुमार भट्ट, नगर पालिका अध्यक्ष मनहरण कौशिक, कवर्वा जनपद अध्यक्ष इंद्रणी दिनेश चंद्रवंशी शामिल होंगे। वन मंडलाधिकारी शशि कुमार ने बताया कि जून 2024 में भोरमदेव अभ्यारण्य अंतर्गत पहली बार बर्ड सर्वे का आयोजन किया गया था। जिसमें पूरे देश के विभिन्न राज्यों से प्रतिभागी उपस्थित हुए थे, उन सभी के द्वारा आयोजित बर्ड सर्वे की सराहना की गई। जिससे उत्साहित होकर भोरमदेव अभ्यारण्य की टीम द्वारा सितंबर माह में 28 से 29 सितंबर

तक तितली सर्वे का आयोजन किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि वर्षा ऋतु के प्रारंभ होने के उपरांत भोरमदेव अभ्यारण्य तितलियों के संसार के रूप में वर्णित हो जाता है और यहां भरपूर मात्रा में तितलियों के लिए आवश्यक नेक्टर एवं होस्ट पौधे उपलब्ध हैं जो उनके जीवन चक्र के लिए महत्वपूर्ण योगदान प्रदान करते हैं। उन्होंने बताया कि अभ्यारण्य अंतर्गत 120 से अधिक प्रजाति की तितलियां पाई जाती हैं। भोरमदेव अभ्यारण्य के अंतर्गत दुर्लभ ऑरेंज ऑक्लिस पाई जाती है। जिससे आकर्षित होकर कई तितली प्रेमी भोरमदेव अभ्यारण्य इस तितली की फोटोग्राफी के लिए आते रहते हैं।

# दरभा के चिड़पाल में आयोजित पोषण मेला में शामिल हुए चित्रकोट विधायक विनायक गोयल और जनप्रतिनिधि

पायनियर संवाददाता < जगदलपुर  
www.dailypioneer.com

माह की जानकारी दी गयी। पालकों एवं आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं के द्वारा रेडी टू इंट फूड व्यंजन का प्रदर्शन एवं अंकुरित चना मूंग के साथ अन्य अमरूद, नींबू, प्याज का मिश्रण कर गर्भवती माताओं एवं एनीमिक महिलाओं एवं बच्चों को सेवन करने के लिए विधि प्रदर्शन के माध्यम से सेवन करने सम्बन्धी जानकारी दी गई। इस मौके पर जनप्रतिनिधियों द्वारा आंगनवाड़ी केन्द्र में विकसित पोषण वाटिका का निरीक्षण किया गया, जहां पर तोरई, पपीता, मुन्गा आदि को लगे देख कर कार्यकर्ता और सहायिका की तारीफ की गई। इस दौरान विधायक विनायक गोयल ने पालकों और

# पिकअप वाहन के ट्राली के नीचे चेचिस में स्पेशल चेम्बर बनाकर अवैध गांजा का परिवहन

# अंतर्राज्यीय गांजा तस्करी पर पुलिस की बड़ी कार्यवाही

पायनियर संवाददाता < कोण्डगांव  
www.dailypioneer.com



मार्गदर्शन में केशकाल पुलिस टीम के द्वारा समय-समय पर लगातार चेक पोस्ट लगाकर चेकिंग की जा रही है। इसी तारतम्य में थाना प्रभारी विकास बघेल के नेतृत्व में चेक पोस्ट लगाकर सघन चेकिंग किया

जा रहा था। इसी दौरान मुखबिर से सूचना प्राप्त हुआ की सफेद कलर के महिंद्रा कंपनी का बोलेरो पिकअप वाहन में अवैध मादक गांजा तस्करी कर एनएच 30 से उड़ीसा से रायपुर की ओर जा रहा है। सूचना पर थाना

दो व्यक्ति चेक पोस्ट में पहुंचे जिसे पूछताछ करने पर अपना नाम तपन खोसला, सुरज मतरा जिला कोरगुट ओडिशा का रहने वाला बताया जिसके वाहन की चेकिंग करने पर पिकअप वाहन के खाली ट्राली के नीचे चेचिस में अलग से बनाये स्पेशल चेम्बर के अंदर छुपा कर रखा हुआ भूरे रंग के सेलोटो टेप से पैक किया हुआ 17 पैकेट अवैध मादक पदार्थ मांजा कुल वजन 36.240 किलोग्राम गांजा प्राप्त हुआ जिसका कीमत करीब 3 लाख 62 हजार 400 रूपये एवं पिकअप वाहन कीमत लगभग 5 लाख कुल कीमत 8 लाख 62 हजार 400 रूपये को विधिवत जप्त कर आरोपीगणों के विरुद्ध एनडीपीएस एक्ट के तहत कार्यवाही कर आरोपी (1) तपन खोसला, सुरज भतरा को गिरफ्तार किया गया।

# ग्रामसभा का आयोजन 2 से 8 अक्टूबर तक

पायनियर संवाददाता < कांकेर  
www.dailypioneer.com

कलेक्टर ने सभी जनपद पंचायत सीईओ को निर्देशित करते हुए कहा कि जिले के सभी ग्राम पंचायतों में ग्राम सभा आयोजन कार्यक्रम का व्यापक प्रचार-प्रसार करें तथा पंचायतों के द्वारा ग्राम सभा सम्मेलन की सूचना सार्वजनिक स्थल, सहाचकर स्थानों पर चप्सा कर मुनादी कराए। साथ ही ग्रामसभा की कार्यवाही सुव्यवस्थित रूप से संपन्न कराने के बाद ग्रामसभा में लिए गए निर्णयों की अधिकतम 15 मिनट की वीडियो रिकार्डिंग कर वीडियो को 'ग्रामसभा निर्णय' मोबाइल एप में अपलोड कराए। इसके अलावा उन्होंने ग्रामसभा के गतिविधियों को वाइब्रेट ग्राम सभा पोर्टल https://meetingonline.go.v.in एवं जीपीडीपी पोर्टल में शत-प्रतिशत अपलोड करारक निर्धारित प्रपत्र में प्रतिवेदन जिला कार्यालय को 12 अक्टूबर 2024 तक उपलब्ध कराने के निर्देश दिए हैं।





















# सीएम साय अपने गुरु 94 वर्षीय पाठक से मिले गुरु ने कहा, साय बचपन से ही आज्ञाकारी हैं

सीएम शिक्षक से मिलकर हुए भाव विभोर कहा, इनके आर्शिवाद से यहां तक पहुंचा



पायनियर संवाददाता < रायपुर  
www.dailypioneer.com

मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय अपने बगिया स्थित निवास कार्यालय में आयोजित कार्यक्रम में अपने बचपन के 94 वर्षीय शिक्षक राजेश्वर पाठक से मुलाकात कर भाव विभोर हो गए। अपने स्कूल के दिनों को याद किया और उनका पैर छूकर अभिवादन किया। मुख्यमंत्री ने फूलों की माला, शाल एवं श्रीफल देकर सम्मानित भी किया। मुख्यमंत्री ने कहा की ये गुरुओं का ही आशीर्वाद है जो यहां तक पहुंच पाया है ऐसा कहते हुए उन्होंने अपने शिक्षक से फिर से

## कुंभकारों की कलाओं को सम्मानित करते हुए सीएम साय ने 100 कुंभकारों को दिए इलेक्ट्रॉनिक चाक



पायनियर संवाददाता < रायपुर  
www.dailypioneer.com

पारम्परिक कलाओं से समृद्ध जशपुर में कुंभकारों की अद्भुत कला के सम्मान के रूप में मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने अपने बगिया स्थित निवास कार्यालय से जिले के 100 कुंभकार शिल्पकारों को इलेक्ट्रॉनिक चाक देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री साय ने कुंभ शिल्प कला के मूर्धन्य कलाकारों से मुलाकात की। मुख्यमंत्री ने सभी से मुलाकात कर उन्हें शुभकामनाएं देते हुए उनसे चर्चा की। इस अवसर अखिल भारतीय प्रजापति कुम्भकार महासंघ के प्रांत संरक्षक शम्भूनाथ चक्रवर्ती ने बताया कि जशपुर जिले में 195 ग्रामों में 2236 कुम्भकार परिवारों के 100 शिल्पकारों को मुख्यमंत्री विष्णुदेव के द्वारा उपहार के रूप में इलेक्ट्रॉनिक चाक दिया गया है। जिसपर उन्होंने मुख्यमंत्री का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि मुख्यमंत्री द्वारा हमें अपनी कला के विस्तार के लिए इलेक्ट्रॉनिक चाक प्रदान किया गया है इसके लिए हम बहुत आभारी हैं।

मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय एक बालक हुआ करते थे। सीएम साय बचपन से ही बहुत प्रतिभावान एवं विनम्र स्वभाव के थे। बचपन में बहुत आज्ञाकारी एवं बुद्धिमान थे। हर अवसर पर वे अपनी प्रतिभा से अलग ही पहचान बनाते थे। उन्होंने बताया कि जब वे सांसद थे तब भी वे जब भी मिलते तब बड़े विनम्रता पूर्वक मिलते हुए सम्मान करते थे। आज भी जब मिलते तो वही विनम्रता और वही सम्मान उनकी व्यवहार में मिलता है जो अद्भुत है।

# श्री बालाजी मेडिकल फाउंडेशन एवं इंडियन बैंक के सौजन्य से निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर आयोजित



पायनियर संवाददाता < रायपुर  
www.dailypioneer.com

श्री बालाजी मेडिकल फाउंडेशन एवं इंडियन बैंक के सौजन्य से एक दिवसीय निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर रायपुर को प्रातः 10 बजे से 4 बजे तक इंडियन बैंक सिविल लाइन ब्रांच में आयोजित किया गया। जिसमें लोगों ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया और विशेषज्ञ चिकित्सकों से जनसमस्याओं पर चर्चा की। जिसमें जनरल मेडिसिन डॉ. धनेन्द्र साहू, नेत्र रोग से डॉक्टर वेद यादव अस्पताल मार्केटिंग टीम से चंद्रकांत श्रीवास्तव, आकाश मानस एवं विवेकानंद मिश्रा, एवं नर्सिंग स्टाफ, प्रीती दिवाकर, ज्योति साहू एवं बैंक के जोनल मैनेजर राजेश शरण, मिड कॉर्पोरेट एजीएम बी.बी. मोहंती, सिविल लाइन ब्रांच मैनेजर प्रवीण वर्मा, मार्केटिंग मैनेजर आकाश नचरानी बैंक के कर्मचारी एवं ग्राहक उपस्थित रहे। शिविर में बीपी, ब्लड शुगर, जनरल मेडिसिन, नेत्र रोग का निःशुल्क इलाज किया गया। आयोजकों ने श्री बालाजी हॉस्पिटल एवं समस्त टीम का आभार व्यक्त किया।

## केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री जगत प्रसाद नड्डा ने वीरांगना रानी दुर्गावती की प्रतिमा पर किया माल्यार्पण



पायनियर संवाददाता < रायपुर  
www.dailypioneer.com

भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री जगत प्रसाद नड्डा अपने एक दिवसीय दौरे पर छत्तीसगढ़ पहुंचे। नड्डा ने राजधानी रायपुर के केनाल रोड, तेलीबांधा स्थित वीरांगना रानी दुर्गावती की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उन्हें नमन किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री विष्णु देव साय, उपमुख्यमंत्री द्वय अरुण साव एवं विजय शर्मा, विधायक किरण सिंह देव, साजा विधायक ईश्वर साहू उपस्थित रहे।

## कनिष्ठ अभियंता के लिए दस्तावेजों का सत्यापन 5 अक्टूबर को



पायनियर संवाददाता < रायपुर  
www.dailypioneer.com

छत्तीसगढ़ स्टेट पावर ट्रान्समिशन कंपनी में सफल अभियंता (प्रशिक्षु) के पदों पर सीधी भर्ती के लिए दस्तावेजों का सत्यापन 5 अक्टूबर 2024 को प्रातः 09 बजे से कार्यालय मुख्य अभियंता (मानव संसाधन), छत्तीसगढ़ स्टेट पावर ट्रान्समिशन कंपनी लिमिटेड डंगनिया, रायपुर में किया जाएगा।

## जनता के साथ अन्याय करने वाले न्याय यात्रा का नाटक कर रहे : नीतिन नबीन



पायनियर संवाददाता < रायपुर  
www.dailypioneer.com

छत्तीसगढ़ बीजेपी प्रभारी नीतिन नबीन राजधानी रायपुर पहुंचे। जहां उन्होंने कांग्रेस को न्याय यात्रा पर जमकर निशाना साधा है। उन्होंने कहा कि, कांग्रेस ने पहले जनता के साथ अन्याय किया और अब घटनाओं को बढ़ी घटना बनाकर उकसाने का काम कर रही है। जो भी घटनाएं हुई हैं, उनके दोषियों पर कार्रवाई कर रहे हैं। हम लोग बचाने वाले लोग नहीं हैं। उन्होंने आगे कहा कि, पहले कांग्रेस अपराधियों को सीएम हाउस में संरक्षण देती थी।

## उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा ने माओवादी हिंसा से पीड़ित बस्तर के नागरिकों का अपने निवास में किया गर्मजोशी से स्वागत



पायनियर संवाददाता < रायपुर  
www.dailypioneer.com

उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा ने अपने निवास कार्यालय पर माओवादी हिंसा से पीड़ित बस्तर के लगभग 55 नागरिकों का गर्मजोशी से स्वागत किया, जो अपनी वस्था और समस्याओं को लेकर दिल्ली गए थे। उपमुख्यमंत्री शर्मा ने व्यक्तिगत रूप से प्रत्येक पीड़ित से मुलाकात की और उनका हालचाल जाना। उपमुख्यमंत्री ने उनकी पीड़ाओं को ध्यान से सुना। इस मौके पर उन्होंने पीड़ितों को दैनिक आवश्यकताओं की वस्तुएं जैसे रैडियो, घड़ी, थाली, लोटा, गिलास, टॉय, छत्तीसगढ़ी व्यंजन, बैग और बच्चों के लिए चॉकलेट का वितरण कर उनकी सहायता की। उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा ने कहा कि बस्तर के गांव-गांव में विकास के मार्ग को नक्सलियों ने आईईडी से जकड़ रखा है। ये आईईडी न गांववालों को पहचानती है, न जानवरों को। इसके धमाकों में सैकड़ों लोग अपंग हो चुके हैं। किसी का पैर कट

## काम में कोताही बर्दाशत नहीं, मुस्तैदी से अपने दायित्वों का करें निर्वहन : अरुण साव



पायनियर संवाददाता < रायपुर  
www.dailypioneer.com

उप मुख्यमंत्री तथा नगरीय प्रशासन एवं विकास मंत्री अरुण साव ने गुरुवार को मंत्रालय में विभागीय अधिकारियों के साथ राज्य के सभी नगर निगमों और नगर पालिकाओं के कार्य की समीक्षा की। उन्होंने बैठक में सभी आयुक्तों और मुख्य नगर पालिका अधिकारियों को शहरों के विकास और जन सुविधाएं विकसित करने गंभीरता से काम करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि किसी भी नगरीय निकाय में काम में कोताही बर्दाशत नहीं की जाएगी। सभी अधिकारी मुस्तैदी से अपने दायित्वों का निर्वहन कर शहरों का सुव्यवस्थित और सुनियोजित विकास सुनिश्चित करें। नगरीय प्रशासन विभाग के सचिव डॉ. बरवराज पु. और संचालक कुंदन कुमार भी समीक्षा बैठक में शामिल हुए। उप मुख्यमंत्री अरुण साव ने बैठक में नगरीय निकायों को काम के पुराने तरीकों में बदलाव लाते हुए नई कार्य संस्कृति विकसित करने को कहा। उन्होंने अधिकारियों को निर्माण, सफाई और खरीदी से इतर अन्य जरूरी कार्यों में भी पूरा ध्यान देने को कहा। उन्होंने निकायों के काम-काज में अपेक्षित सुधार लाते हुए परिणाममूलक कार्य करने पर जोर दिया। साव ने अधिकारियों से कई शब्दों में कहा कि शासन के निर्देशों की अखंडता, अनिवार्यता, गड़बड़ी और गुणवत्ताहीन कार्य अक्षम्य होगा। ऐसा करने वाले अधिकारियों पर कड़ी कार्रवाई की जाएगी। उप मुख्यमंत्री साव ने सभी नगरीय निकायों में कर्मचारियों के लक्षित वेतन का भुगतान प्राथमिकता से करने के निर्देश दिए। उन्होंने कर्मचारियों को अगस्त और सितम्बर माह के वेतन का भुगतान अगामी 1 अक्टूबर तक करने को कहा। उन्होंने नगरीय निकायों को राजस्व संग्रहण बढ़ाने के लिए गंभीरता और सक्रियता से काम करने के लिए निर्देशित करते हुए कहा कि समय पर वेतन भुगतान नहीं होने की शिकायत नहीं आना चाहिए।

## पाँवर कंपनी में टेबल टेनिस स्पर्धा का आगाज



पायनियर संवाददाता < रायपुर  
www.dailypioneer.com

आपूर्ति करने की जिम्मेदारी हम पर है, इस कार्य में लगे हमारे कर्म स्वस्थ रहें, इसके लिए खेल स्पर्धाओं के आयोजन भी आवश्यक हैं। उन्होंने टेबल टेनिस खेलकर इस प्रतियोगिता की शुरुआत की। साथ ही सभी खिलाड़ियों को बेहतर प्रदर्शन करने के लिए प्रेरित भी किया। उन्होंने कहा कि खेल से शारीरिक विकास के साथ-साथ टीम भावना का विकास होता है, जिससे कार्यक्षेत्र में नई ऊर्जा का संचार होता है। पाँवर कंपनी में 28 सितंबर तक चलने

वाली इस प्रतियोगिता में प्रदेशभर के आठ क्षेत्रीय टीमों हिस्सा ले रही हैं। इसमें दुर्ग, जयदलपुर, बिलासपुर, कोरबा पूर्व, कोरबा पश्चिम, मड़वा के साथ रायपुर सेंट्रल व रायपुर रीजन की टीम शामिल हैं। उद्घाटन समारोह में परिषद के महासचिव कार्यपालक निदेशक एमएस चौहान, कार्यपालक निदेशक केएस मनोठिया, कार्यपालक निदेशक जेएस नेताम, अधीक्षक अभियंता मनोज वर्मा विशेष रूप से उपस्थित थे। अतिथियों ने सभी खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया और

**27 Sep. 2024 Pride Of Raipur**

**श्री खाटू श्याम ज्योतिष**  
जन्मकुण्डली विशेषज्ञ  
पं. रविकांत शर्मा / पं. एस.के. शास्त्री  
+91 7470674060

**TENSILE SHADE**  
WE PERSENT ONLY THE BEST  
CAR PARK SHADE  
WEATHER PROTECTION  
tensile + membrane + structure  
R. B. Plus 81091 11313  
RAIPUR 86028 11220

**M A K AZAD COLLEGE OF PHARMACY, RAIPUR (C.G.)**  
Since - 2004  
Approved by PCI New Delhi  
Affiliated with CSVTU Bhalai  
ADMISSION / REGISTRATION  
OPEN - 2024-25  
B Pharmacy - D Pharmacy  
XII Science - PCB/ PCM  
B Pharmacy lateral entry  
CHOURASIYA COLONY NAV DURGA NAGAR RAIPUR  
9329621221, 9425214413,  
9981224037, 7714913335  
email ID - makazadpharmacy123@gmail.com  
For online registration Visit:  
www.makazadpharmacy.com

**Home Construction**  
HOUSE Planning | Construction Work (with or without Materials)  
BOQ for bank Loans | Building Materials Supplying | Landscaping  
All Electrical and Plumbing Services | Consultancy Services  
Under Supervision of a well experienced Civil Engineer  
@ Raipur  
M: 82239-70000 M/s. SHEKHAR SAHAY  
86029-59274  
Shop# 139, 1st Floor, Progressive Point, Lalpur, Raipur

**होमलोन व माईगेज लोन**  
10 लाख से 10 करोड़ तक  
राष्ट्रीयकृत एवं प्रतिष्ठित बैंक द्वारा  
होम लोन ब्याज दर मात्र 8.70%\*  
माईगेज लोन ब्याज दर मात्र 9.50%\*  
वर्तमान होमलोन को ट्रांसफर करवाएं | पायें उसका ही अतिरिक्त लोन, कम ब्याज दर पर 8.70% | होम लोन दर पर 8.70%\*  
**SHRI SIDDHI VINAYAK FINACE**  
Near Samudayik Bhawan, Jorapara, Raipur  
Mob.: 9329002356  
नोट - बैंकिंग एवं कर्ज सेक्टर में कार्य करने हेतु अनुभवी तदुक्तों की आवश्यकता है।  
**Cartridge Refilling**  
Refilling @ Your Door Step  
JB Mall, Lower Ground Floor,  
M.G. Road, Raipur (C.G.)  
**Callaway** Print Your Own Imagination With Us...  
9302787900, 9425211789  
**विज्ञापन हेतु जगह उपलब्ध है।**  
9329846567  
9827146567  
**विज्ञापन के लिये संपर्क करें : 9827146567, 9329846567**